

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Х год издания  
Выходит 25 раз  
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом Советов

## ВСЕ ВНИМАНИЕ НА УБОРКУ, СКИРДОВАНИЕ, ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ, СЕВ ОЗИМЫХ, ОКОЛОТ И РАССТИЛ ЛЬНА!

### В один — два дня закончить осенний сев

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) установили нашему району провести озимой сев в течение 10 дней — с 8 по 18 августа.

Осенний сев — важнейший период сельскохозяйственных работ, так как в это время закладывается фундамент для получения урожая будущего года. Августовский сев обеспечивает наиболее благоприятную зимовку растений, дает более высокий урожай зерна. Поэтому, чем быстрее, организованнее, высококачественнее проведут колхозы района сев, тем больше они будут иметь возможностей для получения высокого урожая.

Колхозное крестьянство, вдохновленное призывом товарища Сталина, стремится стахановской работой на полях умножить силы фронта, помочь героической Красной Армии в борьбе с ненавистным врагом — германским фашизмом.

Больше-Песочновский колхоз «Новый путь», Мало-Шалегский «Путь Сталина», Больше-Шалегский «Труженик» и десятки других осенний сев закончили в установленные сроки. Федоровский колхоз «Рабочий гудок», выполняя постановление исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 26 июля, провел сверхплановый сев озимых на вновь освоенной земле. Посеяно 6 гектаров. Перекрыть установленный план сева озимых может и должен каждый колхоз. Ни в одном колхозе не должно быть ни одного клочка пустующей, неиспользованной земли.

Осенний сев в текущем году совпал с разгаром уборочных работ. Это обязывает руководителей колхозов, земельные органы максимально использовать все тракторные и конные сеялки.

Сеялки Федоровского колхоза М. С. Шутов и П. В. Скобелев 11-рядной сеялкой засеяли по 8 гектаров в день — две нормы. На 250 процентов выполняет норму сеялка Багрянского колхоза Е. И. Ходыгин. Такие примеры трудового героизма не единичны. Они со всей убедительностью показывают, что мы можем быстро и хорошо провести осенний сев.

Сроки осеннего сева прошли. Между тем посевные работы далеко не закончены. Особенно отстают с севом колхозы Каменского и Карповского сельсоветов. Недостаточно развернут сев озимых в колхозах Воронилковского, Максимовского, Уренского и ряда других сельсоветов.

Огромную помощь колхозам должна оказать машинно-тракторная станция. При максимальном использовании имеющихся тракторных сеялок ими можно засеять по 250—300 гектаров в день. Однако в ряде колхозов (Карпунинском, Уренском и других) из-за несвоевременного подвоза зерна сеялки часами простаивают, теряют золотое время. С этим надо решительно покончить.

В один-два дня закончить осенний сев, максимально использовать все тракторные и конные сеялки — такова задача каждого колхоза!

### БЫСТРЕЕ ВЕСТИ СКИРДОВАНИЕ И ОБМОЛОТ

Во-время убрать обильный урожай и до одного зернышка, досрочно и отборным зерном выполнять хлебопоставки государству — такой мыслью живут сейчас колхозники.

В Кочешковской сельхозартели имени Ленина колхозники, закончив жнитво ржи, переклюнулись на уборку яровых. Закончил жнитво ржи на три дня раньше прошлого года Мокровосовский колхоз «Прожектор», Половинновский «Новый путь» и другие. Колхозники дорожат каждым часом хорошей погоды. Все, кто способен, работают в поле, самоотверженным трудом помогают фронту, Красной Армии громить зарвавшегося врага — фашистских извергов.

Шатовский колхоз, Карповского сельсовета, «Ударник» Максимовского, Федотовский, Семеновского сельсовета, одновременно с уборкой ведут обмолот ржи и сдачу зерна государству.

Исполком облсовета и обком ВКП(б) постановлением «О под-

готовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1941 году» обязали райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, директоров МТС, а также правления колхозов «по мере выстаивания хлебов в суслонках и бабках, провести немедленное скирдование хлебов и организовать обмолот их...»

Во многих колхозах жнитво ржи закончено, рожь выстоялась, но со скирдованием ее руководители колхозов медлят. В Парамоновском «Октябрь» жнитво закончили уже 5 дней, а скирдование не ведут.

Руководители сельсоветов и колхозов в ближайшие дни должны ликвидировать отставание со скирдованием и обмолотом хлебов. Чтобы не допустить потери зерна, скирдование ржи надо вести ночью.

Все силы, все внимание на быстрое проведение скирдования, обмолот хлебов, выполнение обязательств перед государством!

### РАЗОСТЛАНО 2500 СНОПОВ

Колхозники Федоровской сельхозартели «Рабочий гудок» ведут августовский расстил льна. Околочено и разостлаено на пойме реки Тымга 2500 снопов.

Г. Машков.

Серовский и Артамоновский колхозы, Воронилковского сельсовета, начали околот и расстил льна. В Серове разостлаено льносеялки с 5 гектаров. Артамонове с 6 га.

И. Солвьев.

### Перевыполняют нормы

Самоотверженно работают в дни отечественной войны колхозники Максимовского сельсовета. Каждый знает, что успешная уборка богатого урожая — это удар по врагу. В Суворовском, Мало-Арьевском, Больше-Тарбеевском, Багрянском, Мало-Тарбеевском и Свищевском колхозах рожь уже сжата. На уборке умело сочетается машинный и ручной труд. Мало-арьевские колхозники П. Е. Рябков, М. Н. Соловьев и А. Лебедев, работающие на жатках, убирают каждый по 2 гектара сверх дневного задания. Вязальщицы за жаткой А. Соловьева, А. Мастерова, Р. Пеплухина навязывают по 500 снопов при норме 300.

Стахановские образцы работы на уборке дают колхозники Суворовской артели. Машинножатый М. Е. Камешков, вязальщицы М. Суворова, А. Суворова, П. Камешкова, Т. Котельникова выполняют по полторы — две нормы.

А. Рябкова.

### Агитатор в поле

Учительнице Анне Павловне Смирновой поручено вести агитационную работу среди колхозников Каменской сельхозартели. И это доверие она оправдывает с честью. Хорошо познакомившись с последними известиями, ежедневно бывает в поле у колхозников. Читает свежие номера газет, рассказывает о героических подвигах Красной Армии на фронте борьбы с германским фашизмом, воодушевляет колхозников на быструю уборку урожая. Уборка ржи в этом колхозе в разгаре. Большинство колхозников нормы выработки перевыполняют.

Организованно работают в Семеново-Шуранском колхозе «Честный труд». Машинножатый А. Д. Белов, жницы ручную О. И. Смирнова, О. В. Смирнова, М. П. Белова, выполняют до двух норм каждый.

Колхоз вновь освоил из подкустарника и подготовил к посеву озимых 20 гектаров земли.

Г. Торопов.

### Вдохновенный труд

Историческая речь товарища Сталина, призывающая перестроить всю работу на военный лад, вызвала огромный политический и производственный подъем среди колхозников. Они работают с утроенной энергией. Колхоз закончил уборку ржи и тербление льна.

В работу у нас включились не только трудоспособные колхозники, а также старики и подростки. Особенно хорошо работают школьники по сбору колосьев. Петя Тарасов, Л. Смирнов выполняют нормы на 150 процентов. Пожилые колхозники А. Кочнева и А. Смирнова работают не считаясь со временем.

Высокой производительности труда добились машинисты тов. Рябков, П. Махов, М. Удальцов и Румянцев. Вместо 3 гектаров в день они сжигают по 5—6 гектаров каждый.

—Красной Армии надо дать больше хлеба, мяса

### Обязательства выполним досрочно

Громить фашистов помогает Красной Армии все население Мало-Шалегского колхоза «Путь Сталина». 15 августа мы сжали последние сотки ржи. Работавшие на жатках Н. Ф. Охлопков и Д. П. Смирнов ежедневно выполняли нормы выработки на 150 и больше процентов. Зерно досрочно сдадим государству.

Колхозники второй бригады самоотверженно работали на терблении льна. А. Торопова и Л. Торопова, соревнуясь между собой, тербили по 350 снопов в день вместо 200. На участке 6,5 га тербление льна закончили.

### С небывалым подъемом

Колхозники и колхозницы Больше-Малиновской сельхозартели имени Жданова с небывалым подъемом работают на полях. У всех одна мысль — убрать урожай без потерь, дать нашей Красной Армии все необходимое для победы над врагом. Колхоз на площади 14 га закончил тербление льна. Около 3000 снопов уже околочено. Вчера начали расстил льносеялки на заранее подготовленном стлище.

Образцы самоотверженного труда на жнитве показывают колхозницы А. П. Смирнова, Е. В. Мастерова, мужья которых ушли на защиту родины от зарвавшихся гитлеровцев. На вязке снопов за жаткой они выполняют по три с половиной нормы в день каждая. По шестьсот снопов в день навязывает С. Реунова. Комис-

### УБРАЕМ УРОЖАИ МАШИНАМИ

Машинисты А. И. Контурин и А. П. Рябков Свищевский колхоз «Путь к социализму» хорошо помогают кол-

хозникицы И. Сушина, А. Веселова, Е. Пичугина и др. И каждая из них вместо 300 снопов навязывала в день по 750—800 снопов. Больше двух норм дают в день сеялки А. Сироткин и И. Чистяков, работающие на семирядных сеялках. Использованию машин на уборке и севе в колхозе уделяется огромное внимание. Ни одна машина не простаивает в это горячее время.

Закончив уборку ржи и тербление льна, переключаемся на околот и расстил льна, молотьбу и уборку яровых.

Зерно первых обмолотов отвезем для сдачи государству. Из урожая прошлого года сдано 46 центнеров овса и 2,5 центнера гороха.

С. Смирнов.

Председатель Половинновского колхоза «Новый путь».

Счетовод П. Удальцев. Агротехник А. Смирнова.

Во всю развернут массовый сев. На тринадцатирядной сеялке Н. Муравьев систематически перевыполняет нормы. На всех участках колхозного производства колхозники отдают все силы, весь опыт и инициативу работе. Бороновальщики М. Лебедев и В. Гусев выполняют по полторы нормы в день.

Подростки не отстают от взрослых. Федю Торопова, Витю Басова, Елю Мухина и других ежедневно можно видеть то в поле, то на молотьебе.

Г. Лебедев.

сия по качеству их работу признала хорошей.

М. И. Кукушкина, Е. Волкова, Т. Смирнова, 70-летняя А. В. Потехина (из первой бригады) навязывают по 550 снопов.

Допризывник Алексей Беляев — лучший стахановец в колхозе. На любой работе дает по две нормы в день.

Перед началом уборки ржи колхозники все, как один, заявили: не допустим потерь зерна, как это было в прошлые годы. И свои слова сдержали. Рожь с 70 га уже выжата. Через день — два закончим сев озимых чистосортными семенами.

На жнитве ржи умело сочетаем машинный и ручной труд. На поле работают 4 жатки и комбайн МТС.

П. Кудрявцева.

хозникам убрать урожай без потерь. Они ежедневно выжигают по 6 гектаров каждый — по две нормы. И. Терехов.

# От советского информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 АВГУСТА

В течение ночи на 18 августа наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте.

Бойцы пехотного подразделения старшего лейтенанта Слезкина блестяще овладели техникой уничтожения фашистских танков. В ожесточенных боях

на Кировоградском направлении ефрейтор Лесс вывел из строя ручными гранатами три фашистских танка. Красноармейцы Долгунов и Брянцев совместно уничтожают немецкие машины бутылками с горючей жидкостью. В течение трех дней отважные бойцы подожгли таким образом два средних и два тя-

желых немецких танка. Всего за две недели подразделения тов. Слезкина вывели из строя 17 вражеских танков. Сам командир подразделения тов. Слезкин показывает личный пример отваги и выдержки. Повседневно на поле боя он обучает красноармейцев технике уничтожения танков.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 АВГУСТА

В течение 18 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Кингисей.

По уточненным данным за 16 августа в воздушных боях сбито не 19 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 25 самолетов. За 17 августа в воздушных боях сбито 22 немецких самолета. Наши потери — 18 самолетов.

В Балтийском море наши торпедные катера и авиация потопили немецкую подводную лодку и два транспорта противника.

Красноармейская часть, которой командует тов. Загороднов, была отрезана противником от основной группы советских войск. Двадцать дней бойцы этой части стойко и решительно действовали в тылу немецко-фашистских войск. Объединенные единой волей к победе, красноармейцы и командиры части героически пробивали себе путь на территорию, занятую Красной Армией. Сберегая материальную часть, как зеницу ока, красноармейцы старались нанести врагу наибольший вред, беспощадно истребляя встретившиеся группы немецких солдат, уничтожали обозы, батареи, автоколонны и штабы. За 20 дней труднейшего рейда по тылам врага часть тов. Загороднова уничтожила 240 фашистских солдат, 25 обозов и колонны с продовольствием и боеприпасами, 14 станковых пулеметов, одну зенитную батарею, 12 закопанных в землю танков и один полковой штаб.

Командир части тов. Загороднов и политрук тов. Москвин вывели из окружения 520 бойцов, не потеряв ни одного орудия и пулемета, ни одной винтовки. Выведены также 25 раненых красноармейцев.

Красноармейская часть под командованием майора Башмакова при поддержке двух дивизионов артиллерии атаковала противника у села З. Немцы бросили в контратаку против наших бойцов танки и броне-

машины. Для бомбежки немецких машин вылетела эскадрилья бомбардировщиков капитана Ломкина. Бой между вражескими машинами и советской авиацией продолжался полтора часа и закончился поражением немцев. Уничтожив 16 немецких машин, советская авиация и артиллерия сосредоточила свой огонь на резервах противника. Несколько рот немцев пытались отойти на автомашинах к пункту Д, но дороге отступающим немецким подразделениям отрезали бойцы танковой роты старшего лейтенанта Первухина. В рядах противника началась паника. Красноармейская часть майора Башмакова в этом бою нанесла сильный урон двум шехотным батальонам немцев. Убито и ранено около 500 немецких солдат и офицеров, в плен взято 120 солдат. Среди трофеев — 7 танков и 11 орудий разных калибров.

Нечеловеческим пыткам подвергают фашисты жителей оккупированных районов. В деревне Степановка немцы расстреляли много крестьян за отказ выдать советских работников. В деревне Рудня фашисты решили организовать «встречу» немцев с местным населением. К микрофону были согнаны все жители. Их заставили петь песни. Несмотря на побои, люди молчали. Тогда по толпе беззащитного населения фашисты открыли стрельбу.

На станции Оленино немецкие самолеты с небольшой высоты разбомбили два эшелона открытых платформ, на которых находились женщины, дети и раненые красноармейцы. Летчики ясно видели кто находится на платформах. Дети и женщины пытались спрятаться во ржи, но фашисты обстреляли их из пулеметов. Убито много детей, женщин, стариков и раненых красноармейцев.

Два советских танкиста — т. Яценко и Устинов, вырвавшись из фашистского окружения, пробрались ночью в расположение частей Красной Армии.

Неожиданно они услышали немецкую речь. Красноармейцы подползли ближе и увидели, что в стороне от лесной дороги стоит фашистский танк, а около него, расположившись на траве, пьянствуют три немца-танкиста. Дождавшись, когда немцы опьянели, красноармейцы напали на танкистов. Завладев немецким танком, красноармейцы направились на машине по проселочной лесной дороге на восток. Проехав около 5 километров, они были окликнуты немецкими часовыми. Сержант Яценко высунулся из танка и на немецком языке прокричал ругательство, которое он много раз слышал от немецких солдат. Часовой решив, что перед ним германский танк, не стал его задерживать. Танк проследовал дальше. В 20—25 километрах от места захвата танка т. Яценко и Устинов наткнулись на немецкий аэродром, где стояло до двух десятков бомбардировщиков и истребителей. Быстро сговорившись, танкисты круто повернули с дороги в сторону аэродрома и дали полный газ. Раздался громкий крик, послышались выстрелы, но ничто не помогло остановить отважных красноармейцев. Вломившись на аэродром, танкисты начали давить и ломать стоявшие на нем немецкие самолеты. Уничтожив несколько фашистских самолетов, танкисты на полном ходу понеслись в лес и там подожгли танк. Воспользовавшись темнотой и растерянностью немцев, советские танкисты благополучно ушли от погони. Через два дня они добрались до своей части.

## Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Несколько немецких самолетов в ночь с 18 на 19 августа пытались совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и к городу не допущены. Лишь один самолет прорвался к городу и сбросил несколько зажигательных и фугасных бомб. Ущерб незначительный.

## К налетам английской и советской авиации на Берлин

Бернский корреспондент газеты «Ивлинг стандарт» передает, что, согласно сообщению берлинского корреспондента «Трибун де Женев» частые воздушные тревоги начинают действовать на нервы берлинцев, которые спрашивают, откуда они прилетают и означает ли их появление начало нового этапа войны. Бомбардировщики летают так высоко, что их едва обнаруживают звукоулавливатели самого последнего образца.

(ТАСС).

## Перенять опыт передовиков через районную сельхозвыставку

Для на встречу пожеланиям районного совещания передовиков по урожайности, исполком райсовета решил провести в 1941 году районную сельхозвыставку, поставив перед ней следующие задачи: 1. Подвести итоги роста и организационно-хозяйственного укрепления социалистического производства. 2. Показ достижений передовиков и социалистический обмен опытом. 3. Повысить агротехнические знания колхозных масс и организовать дальнейшее увеличение продукции сельского хозяйства и животноводства. Выставка откроется в октябре в помещении райзо.

Участниками районной сельхозхозяйственной выставки могут быть: колхозы, получившие в 1941 году средний урожай зерновых культур выше установленного плана, сохранившие звенья до конца года и производившие уборку и учет урожая по бригадам и звеньям. Засыпавшие полностью семфонды с семенных участков кондиционным зерном. Выполнявшие план развития животноводческих ферм и выполнившие план посева лугопастбищных трав.

Семеноводческие бригады, своевременно остолбившие и оформившие отвод семенных участков, выполнившие полностью план сортообмена и засыпавшие полностью семфонды кондиционными семенами.

Звенья, обеспечившие до конца на закрепленных участках дополнительную оплату труда по всем или по одной какой-либо закрепленной за звеном культуре.

Животноводческие фермы, выполнившие план развития животноводства, сохранившие молодняк от 100 маток: телят 95, ягнят 150, поросят 1400 голов. Перевыполнившие по продуктивности план первых трех кварталов.

Передовики сельского хозяйства, систематически перевыполняющие нормы выработки при высоком качестве работы на 125—150 проц, показавшие высокие образцы работы на севе, обработке почвы, севообороте, хлебоуборке и на заготовке торфа, выработавшие трудней за первые три квар-

тала больше среднеколхозной выработки одним колхозником.

Трактористы, комбайнеры и другие работники МТС, выполнившие на 15 сентября годового плана работ.

Передовики животноводства — доярки, телятницы, свиноводы, овчарки, конюха, птичницы и зав. фермами, добившиеся дополнительной оплаты труда за первые III квартала.

Бригадиры полеводческих бригад, обеспечившие звеньевую систему труда в своей бригаде, правильный учет трудней, получение дополнительной оплаты труда бригадой или одними звеньями.

Счетоводы, обеспечившие правильную и своевременную учет труда, выполнившие приходо-расходную смету за III квартала и ведение счетоводства в ажуре.

Агрономы и агротехники, обеспечившие правильную организацию звеньев и работу звеньев до конца года, правильное ведение и оформление семучастка и засыпку кондиционными семенами до 1 октября, обеспечившие получение колхозом урожая по зерновым и семенам трав выше плана, заложившие не менее 21 опы-

тов. Все отвечающие вышеуказанным условиям подают заявления в райзо на выставочный комитет о своем желании быть участником районной сельхозвыставки с указанием своих достижений по сравнению с планом, заверенного правлением колхоза и исполкомом сельсовета.

Задача специалистов, председателей исполкомов сельсоветов и руководителей колхозов — представить на районную сельхозвыставку всех по своей работе, имеющих право быть участниками. И сейчас же отобрать экспонаты. Для того, чтобы перенять опыт передовиков, колхозы организовано, в условленный день, направляют на выставку колхозников. Агрономы и агротехники каждую группу колхозников проводят по выставке с подробными разъяснениями стахановских приемов, обеспечивших результаты передовиков.

Выставочный комитет.

## Работаем по-военному

Наш колхоз работает по-военному. Люди рвутся к работе. На тереблении льна и жнитве ржи выполняют по полторы и две нормы в день. Широко используем машины. Особенно большую помощь нам оказывает комбайн, неплохо работает и льнотеребилка. Ушедшие на фронт колхозники пишут письма с наказом — убрать без потерь весь урожай. Письма переходят из рук в руки, вдохновляют колхозников на новые победы. Уборку льна и зерновых закончим в 8—9 дней — на 4 дня раньше, чем в прошлом году.

Огромную заботу проявляем об урожае будущего года. В ход пущено 6 тринадцатирядных сеялок. Сею лучшим зерном со всхожестью не ниже 96 процентов.

Горячее желание людей нашего колхоза сделать как можно больше для фронта и ускорения победы над фашистскими

варварами, позволяет нам провести уборку, сев и все другие работы на высоком уровне.

И. А. Кондратьев.

Председатель Темтовского колхоза «Ответ вредителям».

И. о. отв. редактора  
М. В. ЖИТЛУХИН.

Требуются на постоянную работу возчики и чернорабочие Зарплата 225 руб. в месяц. Справиться и подавать заявления: ул. Ленина, дом № 16.

Уренской конторе «Заготскот» требуются рабочие по сопровождению скота. Оплата по договоренности. Управляющий В. Поляшев

МЦ. № 22323. Урень, тип. газ. «К. И.» Тираж 3500 экз.

## Американские корреспонденты о психическом состоянии Гитлера

Нью-Йорк, 17 августа. (ТАСС). Живейший корреспондент агентства Коверс Нью-Йорк, ссылаясь на достоверные сведения, передает, что личный врач Гитлера Зауэрбрух недавно имел в Швейцарии секретную беседу со специалистом — психиатром доктором Тонием и психологом Югом. Как передает Зауэрбрух заявил Югу, что умственное состояние Гитлера быстро ухудшается частично под влиянием неудач на восточном фронте. Сообщают, что Гитлер после первых трех недель военных действий уехал с восточного фронта и с тех пор находится в Берхтесгадене под на-

блюденном врачей. Национал-социалистские руководители не позволяют сообщать Гитлеру неприятных известий с восточного фронта. В хорошо информированных национал-социалистских кругах признают, что Гитлер покинул восточный фронт, однако не указывают его местопребывание. Корреспондент американского журнала «Лайф» Лерд заявляет, что Гитлер считает себя непогрешимым и игнорирует неприятные сведения. Его подручные не решаются высказывать ему неприятные предположения и сообщать плохие новости.